
Årsmøtet 2009 ble holdt torsdag 26.mars 2009 i Legatsalen,

og det samlet ca 30 medlemmer.

Leder Sverre Okkenhaug ønsket velkommen. Innkallingen ble

godkjent. Okkenhaug ble valgt som møteleder og Birgitte

Andersen som årsmøtets referent. Lederen leste årsberetningen

som ble godkjent. Kasserer Tor J. Thorsen la frem regnskapet

som enstemmig ble godkjent.

Lederen tok opp spørsmålet om styrets myndighet til å dispo-

nere lagets formue på bakgrunn av ønsket om å skaffe egne

lokaler for Historielaget. Det ble vedtatt av årsmøtet at styret

legger frem et forslag til tillegg i vedtektene som skal definere

styrets økonomiske fullmakter.

Lederen orienterte også om planene for rehabilitering av Kirke-

tomta, om Biljubileet 2009, Kulturminneåret 2009 og Kultur-

minnedagen, bok om Jens Lauersøns legat og Carsten Hop-

stocks manuskript om Tåtøy hovedgård.

Tor V. Dønvik holdt et levende foredrag om den interessante

historien om Dønvig-bøyen og dens oppfinner kaptein Jørgen

M. Jørgensen Dønvig.

Birgitte Andersen ble takket for 4 års innsats som sekretær og

overrakt blomster.

Lederen takket også bokkomiteen for dens innsats med års-

skriftet og Inger Arnesen for gevinstene til loddsalget.

Valg på styremedlemmer for 2009:

Leder: Sverre Okkenhaug

Nestleder: Else Bjørg Finstad

Sekretær: Kari Køhler

Kasserer: Tor J.Thorsen

Styremedlemmer: Trygve Braatø

Bjørn Westhrin 

Bjørn Olaf Isaksen

Varamedlemmer: Ingeborg Lyng-Olsen

Steinar Sannes,

Morten Rugtveit.

Bokkomite (oppnevnt av styret):

Anne-Kristine Aas, Else Bjørg Finstad, Sigrid Haug,

Bjørn Olaf Isaksen, Edith Thiseth.

Valgkomite: Sam Lunøe, Magne Sættem, Sølvi Cranner.

Revisor: Jens Sandberg.

Kontigenten er uforandret kr 75,–.

Medlemstallet er ved utgangen av 2009 742 mot 725 ved ut-

gangen av 2008.

Styremøter:

Det har vært holdt 8 styremøter fram til og med 18. februar

2010.

Arrangementer:

Kulturminneåret 2009 startet i Kragerø 3. mai med åpning av

Kulturminneløypa på Berg. Ordfører Kåre Preben Hegland kut-

tet det røde båndet som markerte åpningen.

I samarbeid med Drangedal Bilruter og Sannidal Historielag

ble det 14.juni markert at det er 100 år siden distriktets første

bilrute , fra Bø i Tørdal til Kragerø, ble opprettet. En kortesje

av veteranbusser, eldre biler og motorsykler kjørte den gamle

ruten. Utenfor den gamle jernbanestasjonen i Kragerø ble det

holdt taler, bilene og bussene sto utstilt rundt i havneområdet.

I år var det 100 år siden Adolf Juell – som var med på polar-

skuta Fram – døde. Den 21. juni ble det avduket en minnestein

på Skåtøy kirkegård, og Trygve Braatø holdt minnetalen.  

Kulturminnedagen 13.september med tema Isproduksjon på

Levangsheia var et fellesarrangement med Levangsheia Vel,

Kystlaget og Historielaget. Veteranferja Gamle Kragerø kjørte

i «rute» fra Kragerø til Stabbestad. Johnny Thorsen fortalte om

produksjonsanleggene for is i området. 

Historielagets årbok Historieglimt 2009 ble presentert av Anne-

Kristine Aas, Edith Thiseth, Else Bjørg Finstad på biblioteket

3.desember. Kvelden ble hyggelig med gløgg og pepperkaker

og samlet ca. 75 tilhørere. Lederen takket bokkomiteen for

uvurderlig innsats og overleverte dem gavesjekk.

Den 15. februar inviterte Kragerø og Skåtøy Historielag i sam-

arbeid med Kragerø Sparebank ved Morten Skjævestad til foto-

kveld i Bedehuset, Løkka. Bilder fra bankens fotosamling –

vesentlig fra Hovedbyen og Andølingen – ble vist på stor-

skjerm og kommentert av Carl Fredrik Monsen, Ulf Hamran og

Kai A. Køhler. Fotografiene var overført digitalt av Jan Hasse-

leid. Over 200 personer var til stede. Storsalen og Lillesalen

måtte tas i bruk.

En akvarell av Th. Kittelsen ble gitt i gave av banken til

Kragerø kommune ved kultursjef Harald Bothner. Historielaget

hadde garantert for kjøpesummen (jfr. økonomisk støtte).

Annen virksomhet:

Dybedalsgruva – et par styremedlemmer har gjort dugnad – er

midlertidig istandsatt slik at gruva er åpen for publikum i som-

merhalvåret.

Som i tidligere år hadde vi i 2 sommermåneder salg av års-

skriftene på Torget. Resultatet for sommersalget 2009 var kr.

21.340,-. I tillegg til historielagsbøkene solgte Historielaget

også Hans-Martin Frydenberg Flaattens bok om Munch

Soloppgang i Kragerø og heftet Gundersholmen Kystfort.

I desember ble Historieglimt 2009 solgt fra kiosken på Torget.

Salget av årsskriftet gikk godt. I tillegg til årets bok, ble flere

tidligere årsskrifter lagt ut på tilbudssalg. 

Historielagets medlemmer sto for salget – både i sommermåne-

dene og i desember. Desembersalget innbrakte kr. 135.250,–. 

Planlagte aktiviter:

– Minneplate på jernbanestasjonen over rallarene på Kragerø-

banen 1920–1927.

Årsberetning 2009



– Informasjonstavle på Heucheverven.

– Blått skilt på fyrlykt på Gunnarsholmen i samarbeid med

Gunnarsholmen Båtforening.

– Fotoglassplatene etter Lyng-Olsen – fremkalling

og digitalisering.

– Historieverket for Kragerø. Leksikondelen: Historielaget

kan tenke seg å engasjere seg i innsamling av stedsnavn.

– Ekskursjon i begynnelsen av juni; et foredrag på høsten.

Uttalelser:

Brev til Kragerø menighetsråd om «Gjenreising av Lauersøns

gård i byen». Historielaget ser frem til videre samarbeid om

«forskjønnelse og utvikling foran kirken».

Brev til Kragerø kommune, Enhet for for areal og byggesak ,

«Reguleringsplan for Theilertomta-området». Historielaget på-

peker at bygningsmassens volum og høyde strider mot områdets

øvrige egenart.

«Åpent brev om verneplan for Kragerø, byggeplaner ved Bråte-

bakken m.m» til ordfører Kåre Preben Hegland. Historielaget

er bekymret for Tyskerportene, lindetrærne og klebersteins-

bruddet på Bråten. Planene i Bråteveien bør utløse registrering

av kulturminner i hele kommunen.

Brev til Havnestyret v/havnefogd Borgar Thorsen «Vedr. Tal-

lakshavn som et senter for kystkultur». Historielaget påpeker at

riggerbua og de andre mindre byggene fra samme tid sammen

med det åpne havneområdet er viktige kulturminner.

«Servicebygg på Gunnarsholmen», Historielaget er kritisk til

tegningene. Brev sendt til Teknisk etat samt innlegg i KV sam-

men med Kragerø bys venner v/Åse Lotsberg og Fortidsmin-

neforeningen, Telemark v/Jean Aase.

Forslag til veinavn på det nye boligfeltet på Sjåen – Histo-

rielaget støtter Turistforeningens «Kragerøittveien» og «Malm-

veien». 

Representasjon:

Trygve Braatø er leder av 17.maikomiteen og introduserte de

fem 17.mai- talerne på en engasjerende måte. 

Byjubileet 2016 – Bokkomite for historieverk til jubileet: Sverre

Okkenhaug sitter i Bokkomiteen, som ledes av Kåre Preben

Hegland. Okkenhaug er også leder av Redaksjonskomiteen.

Dessuten er Else Bjørg Finstad fra Historielagets styre repre-

sentert.

Else Bjørg Finstad deltok på fotoseminar i Søgne i oktober.

Lederen takket ja til innbydelse fra Søndeled og Risør Histo-

rielags 60-årsmarkering 21. november.

Sverre Okkenhaug besøkte sammen med Redaksjonskomiteen

for bokverket til Byjubileet Riksarkivet og Folkemuseet. Han

fikk med nyttige opplysninger om de gamle kisteplatene fra

Christi kirke som nå er på Folkemuseet i Oslo.

Leder og nestleder deltar på seminar (totalt 4 samlinger) «Frem-

tidsverksted», hvordan ønsker en seg Kragerø i fremtiden?

Økonomisk støtte:

– Mikrofilmskanner er nå kommet til Kragerø bibliotek.

Historielaget bidro med 1/3, Legatet 1/3 og kommunen og

biblioteket resten.

– Elin Steinsen fikk innvilget søknad på kr. 4.800,–

til prosjektet «Kulturminneløype i Kragerø sentrum

med dører som tema.»

– Bergvennene fikk kr. 2000,– i støtte til 17. mai .

– Gave fra Historielaget på kr. 5000,– til

Adolf Juells minnestein.

– Garanti på kr. 20.000,– for kjøp av Kittelsen-akvarell.

Kragerø Sparebank har betalt bildet. Nummererte opptrykk

ble solgt i Kragerø Sparebank.

– Historielaget sponset 30 eks. av Wiliam Foss’ bok

«The Norwegian Lady».

I tillegg har Historielaget vedtatt å spleise med Berg-vennene

på kjøp av scanner for lysbilder og glassplate-fotografier.

Dessuten har Historielaget vedtatt å støtte bokprosjekt «Agnes

Kittelsen (98) forteller».

Mottatte gaver:

• Foto etter glassplater fra Tannes-Fjeld, gitt av

Guro Tannes-Fjeld med tillatelse til bruk i Historielaget.

• C. J. Anker: Norske frivillige i danske forsvarskrige fra

1845–150 gitt av Ivar Storm Paulsen.

• Lokalhistorisk bok Søndeled og Risør gitt av

Erik Tanche Nilsen A/S

• Fredrikstad Museum, årbok 2008–2009.

Økonomi:

Historielaget har lagt et nytt godt år bak seg. Regnskapet viser

et overskudd på kr. 49.638,–, hvorav selve driften gir et over-

skudd på kr.10.573,– og renteinntektene er på kr. 39.064,–.

Også i år har vi utgiftsført alt bokkjøp, slik at bokbeholdningen

står uendret med kr. 10.000,–. Her ligger en god skjult reserve,

i og med at bokbeholdningen til nyttår er på 7078 bøker.

Egenkapitalen er pr. 31.12. 09. på kr. 1.054.006,–.

www.kragerohistorielag.no er Historielagets hjemmeside. 

Her kan en finne nyttige opplysninger om Historielaget og dets

virksomhet. 

Bibliografi (artikler i Historieglimt) utarbeidet av Birgitte

Andersen og Kragerø bibliotek: HVEM-HVA-NÅR-HVOR

1979–2009, 5. ajourførte utgave.

Vi takker alle medlemmer og andre for støtte og hjelp
gjennom året!

Denne årsmeldingen er ført fram til og med styremøtet 18.feb-

ruar 2010. Saker som er blitt behandlet på vårparten 2009 fram

til årsmøtet 2009 er blitt fulgt opp av inneværende styre.

Kragerø, 18. mars 2010 

Styret


